

G 敢当头条

全国收费公路,到底亏损多少

交通部发布数据显示,2013年全国收费公路整体亏损661亿元。而交通部相关人士表示,“661亿元这个数字夸大了全国收费公路的亏损状况,因为银行贷款年限与公路收费期限不一致,导致每年的还本金额高于收费公路按收费年限来算的成本”。业内人士表示,上至交通部下至地方交通厅意欲延长收费年限的重要借口,就是入不敷出、经营亏损,这其实有夸大成分。 (《经济参考报》3月19)

交通部给出的收费公路亏损的数据,每一条都有依据,公众很难从中发现什么异样。交通部内部的“相关人士”,却说数字被夸大,作为知晓内情的内部人士,其质疑无疑具有一定可信度。

各种说法相互矛盾,各种数据打架,并不鲜见。扯出真相可以看出,里面存在着不少水分,这让人无法判断。因此,公众愿意相信权威部门,但却又不能相信权威部门,这也是一种被一些权威部门“逼”出来的理性。

收费公路的亏损问题,早已引来质疑。去年12月,《北京青年报》就以“高速公路去年亏617亿元背后,上市公司利润丰厚”为题,公布了另外一组数据:目前在国内A股上市的高速公路上市公司共有19家,前三季度的整体营业毛利率为51.82%,营业净利率为31.6%,这些上市公司的业绩报表显示它们的盈利水平可以与银行相媲美,是十足的黄金产业。

人们更愿意相信上市公司的业绩报表,而

非权威部门给出的数据,因为,上市公司的报表起码是透明的,能让广大股东看明白,同时它的审核也更为专业和严格。交通部给出的数据却与高速公司的上市数据严重冲突,问题出在哪儿?

对于公众的困惑以及交通部内部“相关人士”提出的质疑,相关部门应该给个说法。数据是国家制定重大决策的依据所在,如果这样的数据是个“水上漂”,那么国家将来的重要决策就会有偏差。各种经济数据的真实与否,不是某个部门的事,它更多地关系到国家经济基础的牢固程度。因此,对各种经济数据,有必要来一次核查和打假,在此过程中看一看,到底有多少数据可以重来。

据新华网

J 金玉良言

如何让躺着接访的官员站起来

日前,有网友连续在网上发帖,质疑河北平山县安监局一名副局长“上班时间酣睡卧床接待访民”,举报后仅被给予通报批评处罚,并附上相关视频。该县纪委监察局相关负责人证实了该处罚结果,认为纪委的处理依法依规。

在小说或者影视剧作品中,曾出现过官员在病床上处理工作、批阅文件的描写或镜头,往往令人感动。而这位安监局副局长在正常上班时间躺在床上接待访民,尽管也是在处理公务,但留给公众的却没有任何感动,而只有质疑、不满,以及当事访民尊严被伤害后的愤怒。

官员躺在床上接待访民,到底有哪些不

妥?第一,严重影响官员和政府机关在老百姓心目中的形象与信誉。官员在正常的工作时间躺着上班,怎么看都让人觉得别扭,给人以懒散、敷衍,不把工作当回事的印象。

第二,严重伤害了上访群众的感情。老百姓不是遇到了过不去的坎儿,不会找到官员的办公室和“床头”上来,结果群众站着,官员躺着,这是对上访群众尊严的亵渎和感情的伤害。

至于对这位官员的处理到底是轻了还是重了,现在还不好说,让人更关心的是,如何让那些和这位副局长一样躺着办公的官员在面对群众的时候能够站起来。

首先,在日常工作中,官员接待群众应该保持一种怎样的状态,应该遵循怎样的工作流程,应该有个标准或规定。对于没有严格遵守相关规定的官员,就应该给予必要的处罚。

其次,官员之所以躺着接待群众、处理工作,从根本上说是缺乏对工作的责任感,缺乏对群众的尊重。试想,如果来访的是这位副局长的上级领导,他还会躺着谈工作吗?所以,如果想让官员面对群众的时候站起来,那么就得培养他们对群众的尊重与敬畏感,改掉他们躺着接待群众的“老爷做派”,养成真正的“公仆意识”。

据新华网

Y 有此一说

辽篮退票提价,视权益若无物?

CBA总决赛第六战大战在即,可就在临赛前,辽宁男篮突然提高球票价格,并单方面宣布:为打击黄牛决定提高票价,而此前售出的门票将做“退票”处理。此举一时间引发轩然大波,遭到网民和媒体的批评。

堂堂篮球俱乐部,数千张球票说涨价就涨价,预售说作废就作废,既违背了市场行为应有的诚信精神,也公然违反了《消费者权益保护法》和《合同法》。

就此而言,被侵权的消费者完全可以提请仲裁机构仲裁,而按照法律规定,一旦立案,辽篮必须退回多收的票款,并接受相关行政处罚。

应看到,事发后舆论主要指责辽篮方面以打击黄牛为借口“自己当起了黄牛”。现在看来,背后还有故事。日前,央视就此事采访辽篮总经理严晓明。严晓明除了重弹“打击黄牛”老调外,还爆料称:强制退票是“考虑到现场售票不足,会引起现场球迷不满,本溪市政府要求至少保证2000张球票在本溪本地出售。”

这话无疑意味着,权力在干涉市场化的篮球比赛,篮球场里有多少本地和外地球迷,还得由有关部门说了算;达不到政府规定的本地球迷数字,哪怕造成几千次合同违约也要撕毁合同。

眼下精彩的篮球对决正备受期待,而这次退票提价风波,则掀起一场法盲行径跟市场规则的PK。期待涉事俱乐部还有有关主管部门能从舆论表情中,知道敬畏权利,也懂得勿逆体育市场化之大势。 据新华网

梦幻海洋 相约春天

海外小小旅行家

武汉极地海洋世界

科普春游记

活动时间:3月28日

咸宁市海外旅行社

梦幻海洋 相约春天

帝企鹅、海狮、海象、北极狼、

北极熊、海豹、白鲸、鲸豚表演……

大家都想去, 你还在等什么?

收费标准:自驾游成人:含门票保险中餐99元/人; 儿童:1.2米以下30元/人, 1.2米以上同成人(活动仅限咸宁地区);

旅游车成人:含门票保险中餐车费159元/人; 儿童:1.2米以下90元/人, 1.2米以上同成人(活动仅限咸宁地区)。

报名日期: 2015年3月22日至3月26日 **出发日期:** 2015年3月28日

报名要求: 请提供名字+身份证号码+电话号码+人数+自驾游(车牌号码)或旅游车。

报名方式: 1、咸宁市海外旅行社(温泉门市: 8231122 咸安门市: 8329156 通山门市: 2366077); 2、咸宁巨划算APP 咨询热线: 13508642332

特别鸣谢: 新华人寿保险公司为本次活动提供“安心出行卡”全程保险服务!

咸宁人自己的团购网站



欢迎关注咸宁巨划算:

扫一扫二维码下载手机APP